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M O Ç Ã O Nº. 133

SESSÃO ORDINÁRIA DE 14/8/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Referência nacional no atendimento médico, o Hospital das Clínicas 
da Faculdade de Medicina de Botucatu (HCFMB) recebe milhares de pacientes 
de todas as regiões do país. Essas pessoas, normalmente, vêm realizar seu 
tratamento acompanhadas por familiares e encontram nas Casas de apoio todo 
o suporte necessário para atravessar esse momento tão delicado.

Localizados em Rubião Junior e no Campus da Universidade 
Estadual Paulista Julio de Mesquita Filho (Unesp), esses espaços surgiram da 
indignação do senhor Rubens de Almeida (o Alemão) ao vislumbrar um senhor 
da cidade de Paraguaçu Paulista deitado embaixo de uma das árvores do 
Campus, sentindo-se muito mal após o recebimento do tratamento no HCFMB. 

Tocado com o que viu, levou a situação ao conhecimento do doutor 
Pasqual Barretti, na época Supervisor do HCFMB. No mesmo mês, recebeu do 
doutor Barretti autorização para, juntamente com a assistente social Solange 
de Moraes, então responsável pelo Serviço Social Médico do HCFMB, 
esboçarem um programa que solucionasse o problema. 

Assim surgiu, em janeiro de 2006, a primeira Casa de Apoio ao 
Paciente Oncológico de Botucatu, com capacidade para acolher 44 “hóspedes”. 
Na época, a Casa contava com apenas cinco funcionários e cinco plantonistas. 
Dois anos após a inauguração da primeira Casa de Apoio, começou a 
funcionar a Casa de Apoio II, destinada a acolher crianças com câncer. 

O sucesso dessa nobre iniciativa foi tamanho, que o Ministério da 
Saúde do Governo Federal veio a Botucatu para entender o seu funcionamento 
com o intuito de espalhar a ideia pelo país.  

Hoje, com apoio da diretoria da Fundação para o Desenvolvimento 
Médico Hospitalar (Famesp), estão em funcionamento quatro casas de 
acolhimento: a Casa de Apoio I, destinada ao paciente com câncer, a Casa de 
Apoio II, que acolhe crianças com câncer, a Casa de Apoio III, voltada às mães 
que amamentam bebês prematuros e a Casa de Associações, destinada a 
projetos de inclusão digital e social. 

São 114 leitos, divididos em confortáveis apartamentos, e 700 
refeições ofertadas por dia. Os pacientes e seus acompanhantes recebem café 
da manhã, almoço, chá da tarde, jantar e chá noturno. Aqueles que recebem 
uma dieta diferenciada em virtude do tratamento são supervisionados pelo 
próprio Hospital. Além disso, são oferecidos oficinas artesanais, lavanderia 
completa, cozinha, refeitório e bazar beneficente exclusivo aos usuários. 

Nada disso seria possível sem a sensibilidade, indignação e 
iniciativa do “Alemão”, funcionário da Unesp desde 1968, que, ao se solidarizar 
com aquele paciente deitado embaixo da árvore, deu origem a um projeto que 
tanto orgulho traz para Botucatu e tanto alento traz para os pacientes e 
familiares que buscam em nossa cidade o tratamento de que tanto precisam.
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[Parte Integrante da Moção nº133/2023]

Razão pela qual, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS ao senhor RUBENS DE 
ALMEIDA (ALEMÃO), extensiva a todos os colaboradores, pela louvável 
iniciativa de criar em nossa cidade, numa demonstração de amor ao próximo, 
um projeto tão acolhedor quanto as Casas de Apoio, que possibilita a 
permanência dos pacientes e familiares em Botucatu durante o difícil período 
de seu tratamento.  

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 14 de agosto de 2023.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/nss
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 14 de agosto de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=AHE1393Y1EJ22EE0, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: AHE1-393Y-1EJ2-2EE0
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